

快乐 象涟漪

哈佛大学的一项研究表明，个人的快乐其实是源于一种集体行为，很大程度上依赖于他们的朋友群是否快乐。他们还发现，一个人的快乐会象水面的涟漪一样，传播到三层社会关系以外。

而快乐的传染力受时间和空间的限制。距离越近，受到快乐传染的机会就会增加。与快乐人为邻，你的快乐机率会增加34%；而居住较远的朋友受到的影响就会小。社会联系最丰富，处于社会关系网路中心的人会比网路边缘的人快乐。具有传染性的快乐保留时间至少能持续一年！

由这个研究得出的结果，我们可以理解到良好的资讯、优雅的举止、正向的思考、廉洁的操守、高尚的道德……等，这些美好、真诚、善意、宽容的良性讯息会象快乐一样，似涟漪般的传播给你周遭的人、事、物，使一切都随着往美好与正确的方向改变与提升。

其实，古人比我们聪明得多，他们早就察觉这种道德、礼教善化人的力量与感化、泽被的威力，所以有“潜移默化”、“耳濡目染”的成语作为上述这一项研究的最好印证。古人一直言传身教的默默作着示范，将人该具备的道德、操守、行为准则，有意无意、有形无形的发挥着“润物细无声”的引导作用。就连双方争战、对垒时，也知道如果能做到“兵不血刃”的“仁义之师”，就可以战无不胜、攻无不克的道理。谁都明白道德教化的无形功能与人心感化的巨大威力。

孟母三迁的故事，谁都耳熟能详。她发现除了自己的言教、身教之外，周围环境的影响更是深且巨，于是开始了漫长的迁居，最后才搬到了邹城的学宫附近。因周遭常有读书人来往，他们高贵的气质、从容的风范、优雅的举止，使附近的居民无意中受到这种潜移

默化的影响。尤其初解人事的孩童，常群集在大树底下，演练学宫中揖让进退的礼节，庄严肃穆而有模有样。至此她才安心定居而留下了历史上的这一段佳话。这故事证明了环境无声的影响力有多大！

我们都应该，古代农业社会的妇女，大半目不识丁，因为讲究女子无才便是德嘛！但绝不影响她们的持家教子，因为那“古训”，那“传统美德”，那“门风”，那“家传庭训”，在在都深植于每个人的脑海中，溶入每个人日常生活与行为里。代代承传，绵延不断，在老一辈的口传心授里，在长辈的身教、言教中，耳濡目染着。那时的人，一旦被批评为“没家教”，那可是不得了的严重事儿呢。这是道德无言之教的最佳诠释！

目前你会发现，遍布世界八十多个国家的法轮功修炼者，他们可能是你的亲人，你的好友或你熟识的人，当你隔一

段时间再见到他们时，你会惊讶于他们的变化：道德提升、心灵超凡、身体健康、远离病痛、满面红光、神采奕奕、相貌堂堂……。所有的改观全部是你们这些亲朋好友、左邻右舍、知交故旧都有目共睹、亲耳听说的。

细究其因，这些人会乐呵呵的告诉你，学了法轮大法，按真善忍的要求为人处世，不费吹灰之力，没花半个儿子就沒灾沒病、身心舒畅。然后会迫不及待的引荐你，你也会受到强烈的感染而去了解、去学习，然后由于身心受益再去“以身验证”如涟漪般，一圈圈扩散开来，使更多的人获益，再去影响更广的人群。所以十几年间，一亿多人成为了坚持不懈的道德传播者。

他们平静而永不停歇，象清风无声吹拂、似春雨默默滋润的传播着真善忍因子，传播用真善忍装备起来的道德。在各个角落，从不同方位，他们

以亲身的改变验证着获得身心健康的真理。他们自己做好人，然后带动更多的人做好人，让更多的人享受大法带给人身心健康。

如此一来，很多的人会发现，自己很乐意与大法修炼者相处、攀谈，愿意采纳他们的建议。更多人会发觉，自己会不由自主的被这群人所吸引，喜欢亲近他们，与他们为伍，向他们倾诉心中的委屈。经由此，你会消除心中的不平，改变你过激的做法，化去你脑中的妄念，洗涤你心灵的污染。这就是道德的无声教化，这就是操守的无言诱导！这就是获得身心灵健康的大道与真理！

有兴趣吗？想成为身心健康的人吗？欢迎你成为真善忍的种子，欢迎你成为身心快乐的传播者！欢迎你成为真理中一圈圈的小涟漪，再慢慢扩大，徐徐延伸，缓缓推广，来影响全人类。◎（默想）



人生感悟

出言以善 慈悲待人

古人说：“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒。”由此可见，任何一个人随意说过的话，都将产生不同的后果。激励他人的良言会为说话的人积德，伤害他人的恶语则会使说话的人得到恶报。造谣中伤他人的坏人自以为得计，但是过一段时间之后必有更大的报应等待着他。孙子也说过：“赠人以言，重如珠玉；伤人以言，甚于剑戟。”

对于修炼的人来说，修口也很重要修行之一，应该做到不说谎话、不讲恶语、不出妄言。“静坐常思己过，闲谈莫论人非”也是做人的基本修养，语言是人与人之间沟通的桥梁，也是认知外在世界的重要媒介，要想说得清楚、说得风趣，令闻者心开意解、清心悦耳，就必须出言以善、心怀慈悲，才能造福于众生，广结善缘。

人的口，就像锐利的刀剑，用它既能修行，也能积德。但是，口舌往往又是最

容易造业的。在现实生活中，我们经常会碰到一些这样的人：长着一张能说会道的嘴，可惜用错了地方，说话尖酸刻薄，不给他人留丝毫余地。在日常生活中，如



果谁得罪了他，他可要鼓起如簧之舌，喋喋不休，不遗余力地对人极尽冷嘲热讽、恶毒攻击。他会把别人几十年前的秘密或者隐私都抖落出来，让他人无一丝颜面，自尊心受伤，狼狈不堪。

释迦牟尼佛曾率领五百僧侣前往民风未化的迦尸那国弘扬佛法。为引导有缘人，目犍连第一个来到了该国城中。当他目睹到迦国人某些荒诞不经的行为时，开口便以因果的道理直指民众的愚痴行为必然遭报受苦，迦国人听后难以接受，就怒气冲冲的将目犍连撵出了城外，致使他的迦国之行无功而返。

后来佛陀派遣文殊师利菩萨前去迦尸那国，文殊师利菩萨进入该国之后，并没有马上宣扬佛法，而先以称赞迦国民是如何的勤奋、纯朴善良。温馨的劝善话语令迦国人欢欣喜悦。众人最后手持香花、佳肴、珍宝，至诚供养。文殊师利菩萨乃率领该国人民前往佛所，向释迦牟尼佛恭敬顶礼，并聆听佛陀的心法。

博大的胸怀才能展现出宽容的风范，无私的心地才能发射出真诚与善良的光芒，觉者永恒的状态就是慈悲。因此，修炼人应该以悲之心劝善，出言以善才能广结善缘。

看到别人的技能、知识、品德及善行，以真诚之心去称赞他、赞美他，并且跟他学习，可以去除自己的嫉妒、傲慢之心，也可以扩大自己的心量。

人人出言以善，慈悲待人则能使社会真正回归到安祥和的状态。◎（贯明）

医山夜话

扬洒千遍的水

扬洒千遍的水，中医叫甘澜水。据说是大医学家张仲景发明的。

《金匱要略》中有一个方子，叫茯苓桂枝甘草大枣汤，此方治奔豚气。奔豚气不是什么危重疾病，其发病时，由少腹上冲，直达咽喉，此方剂需用甘澜水煎。因为扬洒千遍的水，具有轻扬之性，可引药上行。从现代科学的角度看，扬洒千遍的水无非是氧气的含量高一些。

曾听过一个故事。一位老人快不行了，他的儿子请了一位医术很高的中医。中医看病后说，不好治了。老人的儿子就跪求中医救他父亲一命。中医为其孝心所感动，开了一个须用扬洒千遍的水煎熬。让老人的儿子在老人的床前，放一个大水缸，用水瓢，一瓢一瓢的将水缸里的水，扬洒

上千遍。于是老人的儿子按中医的嘱咐，在老父亲面前用水瓢，一瓢一瓢扬洒水缸里著儿子病，自己忍受困乏，缸是毛病，吃了汤药，很快就好了。

从这个病例，可以看出，老人由病并非依药，而是老人的孝心产生的作用。

古人很重孝道，孝是道德的体现，是人应该具有的美德。可以改变境及物质。

日本科学家江本胜博士研究水，发现当人心纯善时，使水结晶排列得非常精美。他们使用现代净化技术都无法净化的水得到了净化。

社会发展至今，

不止水要净化，人心也要净化才能向上提升。

古人提倡道德，但时至今日，道德已不为今天的人所重视，坏思想弥漫人间，从小就被污染，得整个沉沦，各种现代的文明病也在不断的增加，现代医学和大量的投入到真正导致生病的原因。

然而，在法轮功的修炼群体里，那些曾被污染的人心，由于同化宇宙变得特质真善忍而有些改变，那些西医无能为力医治的各种疾病，因修炼法轮大法都能迅速得到康复。

事实证明，只有同化真善忍，人才能归正，人类的道德才能提升，社会才会变得无限美好。◎（宋晨光）